HISTORISK AFTON
Torsdag 10 NOVEMBER 2022 kl. 19.00 i Parkhallen, Folkets Park, Trollhättan
ANDERS HEROU föreläser om
VALLONERNA LA GRUNDEN TILL SVENSK JÄRNHANTERING
 Vid slutet av 1500-talet och början av 1600-talet var det uppenbart att Sverige hade ett stort behov av att förbättra järntillverkning i landet. Man behövde skaffa nya kunskaper och resurser utifrån.
Under det tidiga 1600-talet skedde rekrytering av nya resurser inom järnhantering från Vallonien och dess närmaste omgivningar, dvs till stor del södra delen av dagens Belgien, till Sverige. Antalet rekryterade yrkesmän var inte så stort, men de fick stor betydelse för utvecklingen av svensk järnhantering och stålindustri, både på kort och lång sikt.
Det var en välplanerad rekrytering av kompetens inom flera områden – det mesta som behövdes för att bygga upp ett samhälle för framställning av järn av hög kvalitet och för flera användningsområden. Det här var under Sveriges stormaktstid och en orolig tid med religiösa och andra konflikter och där trettioåriga kriget pågick i Europa.
En förbättrad järntillverkning var viktig för landets exportinkomster och, inte minst, för de militära behoven på den tiden. Vallonsmidet pågick ända till början av 1900-talet, då det hade hunnit ersättas av nya metoder.
Den kunskap vallonerna förde med sig påverkade inte bara järnhanteringen, utan hade även påverkan på samhällena inom flera delar av landet. Flera av de vallonbruk som byggdes upp finns fortfarande kvar som vackra och välordnade miljöer, värda ett besök.
Anders Herou är ordförande i föreningen Sällskapet Vallonättlingar sedan flera år. Han är civilingenjör från KTH och har lång verksamhet inom IT-branschen i Sverige. Föreningen tar regelbundet fram historiska skrifter och böcker med anknytning till vallonernas verksamhet och gör även släktforskning inom området. Studieresor till Vallonien arrangeras återkommande.
FÖRELÄSNINGSTID
Föreläsningen varar som längst till 20:30 varefter följer eftersittning för anmälda intresserade.
ANMÄL DIG TILL EFTERSITTNING
Stanna kvar och avrunda med en smörgås, kaffe eller te, tillsammans med Anders Herou och få möjlighet att ställa frågor till honom. Kostnad endast 30 kr. Vi behöver din anmälan senast tisdag 8 november. Svara på detta mejl (cliosvanner@telia.com) och ange namn och hur många som kommer. Du erhåller i retur ett bokningsnummer som du sedan anger i kassan vid föreläsningen.
BILJETTER
Biljetter köps i våra kassor i entrén till Parkhallen. Förköp av biljetter kan även göras på Tickster.com. Serviceavgift 10 kr tillkommer då på biljettpriset.
Det är alltid möjligt att reservera biljetter fram till 15.00 på föreläsningsdagen till våra föreläsningar genom att skicka ett mejl till cliosvanner@telia.com. Ange namn och hur många som kommer. Du erhåller i retur ett bokningsnummer som du sedan anger i kassan vid föreläsningen. Reserverade biljetter betalas i alla våra kassor!
OBS!  NY MEDLEMSFÖRMÅN!
Medlemmar i Clios vänner erhåller, mot uppvisande av giltigt medlemsbevis, 10% rabatt på ordinarie priser hos SIGURD NORDIN HERR AB på Storgatan 30 i Trollhättan.
KOMMANDE PROGRAM
30 november  Börje Ljunggren, Den kinesiska drömmen -  utmaningar för Kina och världen
2023
17 januari  Herman Lindqvist, Oscar II - konungsligast av kungar
8 februari  Dick Harrison, Tusen år i Uppåkra - en järnåldersmetropols uppgång och fall

Dela gärna med dig av detta nyhetsbrev till intresserade vänner!
BESÖK VÅR HEMSIDA – https://www.cliosvanner.nu    Vi finns även på Facebook!
Välkommen till en intressant kväll om Vallonerna!
Clios vänner
Styrelsen
